

## 重点

## 中方回应菲或邀美在南海部署侦察机

希望有关方面多做有利于本地区和平稳定的事

新华社北京7月3日电 针对有报道称,菲律宾可能邀请美国在南海菲声索海域部署侦察机一事,中国外交部刘为民回应称,中

方希望亚太地区保持和平稳定,也希望有关方面多做有利于本地区和平稳定的事。

在7月3日举行的外交部例行记者会上,有记者问,据报道,菲律宾总统阿基诺日前表示,菲可能邀请美国在南海菲声索海域部署侦察机,中方对此有何评论?

刘为民说,中方注意到有关报道,并重申了上述立场。中方称,东盟论坛系列外长会不适合讨论南海问题。

菲方重申  
和平解决南海争议

称邀美侦察机言论遭断章取义

新华社马尼拉7月3日电(记者 张明) 菲律宾总统府3日声明,菲总统阿基诺有关“邀请美国侦察机协助监视菲领土”的言论遭到媒体断章取义,菲律宾尚未就此作出任何决定,并重申菲方致力于和平解决南海争议。

菲总统府发言人之一、总统通讯发展与战略规划办公室主任卡兰当3日在总统府记者会上澄清,阿基诺总统有关“美国侦察机监视菲领土”的言论是在接受路透社采访时回答特定问题时发表的。

卡兰当透露,记者所提问题是,“菲律宾是否会同意美国侦察机飞越菲律宾领空?菲律宾政府是否已经同意美国侦察机飞越领空以监视菲领土?”而阿基诺总统回答说,“这是选择之一”。“要记住我们有责任监视自己领土以确保其不会被以这样或那样的原因‘侵犯’,但我们的能力相当有限”。

卡兰当强调,阿基诺总统当时是在回答记者提问的情况下提到的,这是能使菲律宾增强监视领土能力的“选择之一”,现在,“他重申,并未就此作出任何决定,监视菲领土的主要责任由菲律宾政府承担”。

他还表示,希望菲律宾与中国近期的“争吵”能通过外交渠道对话很快得到解决。

13部门出台政策  
鼓励民企境外投资

新华社北京7月3日电 根据发改委、外交部、工信部、商务部、央行等13个部门3日发布的《关于鼓励和引导民营企业积极开展境外投资的实施意见》,我国将完善对民营企业境外投资的政策支持,简化和规范对民营企业境外投资的管理,全面做好民营企业境外投资的服务保障等。

根据《实施意见》,我国将大力加强对民营企业境外投资的宏观指导,引导民营企业有重点、有步骤地开展境外投资。加强跨部门的沟通协调,对民营企业开展境外投资进行专题研究,协调解决民营企业开展境外投资的重大问题。

在完善对民营企业境外投资的政策支持方面,《实施意见》提出要落实和完善财税支持政策,加大金融保险支持力度,深化海关通关制度改革。

上半年16省市  
调整最低工资

本报讯 2012年上半年,全国共有16省市调整了最低工资标准,12省市调整了工资指导线。从2012年1月1日起到6月30日,北京、四川、江西、陕西、深圳、山东、上海、天津、广西、宁夏、甘肃、山西、云南、重庆、江苏、新疆这16个省市先后调整了最低工资标准。

2012年上半年,北京、天津、上海、河北、山西、山东、宁夏、陕西、四川、新疆、青海、江西这12个省市先后发布了2012年企业工资指导线。

数据显示,月最低工资标准最高的是深圳,为1500元;小时最低工资标准最高的是北京,为14元。(钟欣)

## 中国海监巡航编队对南沙群岛中部岛礁抵近观察

## 我海监船逼退外国船只

新华社中国海监83船7月3日电 正在南海我国管辖海域执行定期维权巡航任务的中国海监编队3日对位于我国南沙群岛中部的部分岛礁进行抵近观察。

3日上午,中国海监定巡编队航行至南沙群岛中部部分岛礁。

中国海监83船、84船、66船、71船组成的维权执法编队列单纵队巡航。

10时许,中国海监旗舰83船驾驶台,船长王云举起望远镜向前瞭望。

突然,一艘外国公务船出现在83船左舷方,向我巡航编队驶来。

“好家伙!”王云箭步飞奔向“中国海监83光电跟踪监视取证系统”前。果然,一艘舷号已经模糊不清的外国公务船出现在显示屏的左上角。

海上编队指挥官、中国海监第八支队队长李永波也注意到这一动向。

“按照海上紧急预案处置。”李永波沉着指挥。

王云迅速掉转海监83船头,直朝向这艘外国公务船驶去。

1海里,0.5海里,300米——

海监84、66、71船立即按照方案实施策应。维权执法队员拿起话筒,向对方船只喊话——

“我是中国海监83船,正在中华人民共和国管辖海域进行定期巡航。”

“请提供你船(机)名称、舷号和位置。”

对方没有应答,继续朝我方海监船驶来。

在中国海监83船上,维权执法队员继续喊话。

“根据《联合国海洋法公约》和中华人民共和国法律,该海域为中华人民共和国的管辖海域,我船正在执行公务,请你船不要干扰我船执行公务。”

久经考验,执行过多项重大使命的海监83开足马力向对方船

只挺进!

对方船只不得不急速停车,然后开始倒车。整个船体被倒车时激起的白色水雾笼罩。从海监83上目测,对方船只裹挟着大量的白烟不断后退。

“根据《联合国海洋法公约》和中华人民共和国法律,该海域为中华人民共和国的管辖海域,我船正在执行公务,请你船不要干扰我船执行公务。”

在海监83船的震慑下,外方船只不断在海面上倒车盘旋,83船则一直将船头对准该船。

数十分钟后,外方船只迫于压力,渐渐远离我海上巡航编队。

护航编队  
启航

7月3日,中国海军第12批护航编队从浙江舟山港整装待发。

当日,由中国海军“益阳”号、“常州”号导弹护卫舰和“千岛湖”号综合补给舰组成的海军第12批护航编队从舟山启航,赴亚丁湾、索马里海域接替执行护航任务。

新华社发



## 丰县校车事故肇事司机获刑7年

校车司机:我对不起那些学生

新华社南京7月3日电(记者 王骏勇 陈刚) 广受关注的江苏丰县2011年“12·12”校车事故案3日在丰县法院作出一审宣判,肇事司机洪旭被以交通肇事罪判处有期徒刑7年。

被告人洪旭,男,31岁,农民。2011年12月12日17时30分许,洪旭驾驶苏CR1836大型客车,接送首羡镇中心小学回家的学生,沿丰县首羡镇张后屯村南300米处

的村道由南向北行驶。在避让一辆人力三轮车过程中,因操作不当,客车翻入道路西侧水沟内,致乘坐该客车的15名学生死亡,8名学生受伤。被告人洪旭参与抢救学生后离开现场,于当晚8时许到丰县公安局投案,并供述了犯罪事实。

庭审中,洪旭承认他持有的是B2类机动车驾驶证,而肇事车辆苏CR1836大型客车按规定应

持A1证件才能驾驶,存在准驾车型不符的问题。“当时没有意识到可能造成的后果,现在追悔莫及。”在最后陈述阶段,洪旭对受害者及其家属表示了深深的悔意和愧疚:“我有罪,我认罪,我对不起那些学生,对不起学生的家长,我愿意用我的命去换回他们的命。”

法院审理认为,被告人洪旭违反交通运输管理法规,在国家

整治校车交通安全期间,无证驾驶大客车接送小学生,发生重大交通事故,造成15人死亡,8人受伤的严重后果,其行为已构成交通肇事罪。案发后,被告人洪旭虽积极抢救伤者,并有投案自首情节,但本案后果极其严重,社会危害极大,且被告人未对被害人及其亲属进行赔偿,因此不足以从轻处罚。根据被告人的犯罪事实、性质和后果,法院遂作出以上判决。

## 泰向9名涉杀我船员军人发逮捕令

泰国警方:中国商船没夹运毒品

本报讯 2011年10月5日,两艘中国商船在湄公河金三角水域遇袭,13名船员无一幸免。泰国警方2日表示,通过在泰北、缅甸、老挝和中国进行调查,询问109名案发前后的目击者,警方已获得明确证据,证实9名泰国军人涉嫌杀害中国船员。泰国警方当天对9人发出逮捕令,这些人面临两项指控:参与杀人、藏匿尸体。泰国警方同时证实,中国商船没有夹运毒品,船上毒品是“一伙黑衣人”

栽赃。

7月2日上午,戒备森严的泰国警察总署内,一场关于“10·5”湄公河惨案的闭门会议正在进行。此后的记者会上,负责侦查工作的泰国警察副总监班西里·巴帕瓦表示,两艘中国商船出发时没有夹运毒品,船上只有准备运至泰国的水果,中国船员没有涉毒记录。更有力的证据是,技术鉴定表明,中国船只上的毒品根本没有中国船员的指纹。巴帕瓦说,

目前看来,是“一伙乘坐长尾船的黑人为陷害中国商船,在劫持商船后,将毒品置于船上”。

记者问及嫌犯为何栽赃中国船员,巴帕瓦说,案情涉及泰国公职人员,暂时无法公布。“但已证实,黑衣人是惨案主犯糯康的手下。”巴帕瓦说,现在推进案情发展的关键人物是为9名涉案泰国军人和糯康手下牵线搭桥的中间人。据悉,此人名叫沃兰,泰国公民,惨案发生后一度藏身缅甸掸

邦的佤邦少数民族武装控制区,目前下落不明。泰国警方已对沃兰发出逮捕令。

泰国清盛水上警察局局长他宁瓦上校对记者说,鉴于目前主犯糯康否认杀害中国船员,若能抓获中间人沃兰,就可以认定糯康的罪行。有泰国警方人士说,沃兰已被涉案的泰国黑恶势力灭口。他宁瓦上校说,多国警方正在金三角地区全力缉捕沃兰,但无人知晓其生死。(综合)